

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. | № 16 (12929) Вторник, 26 января 1982 года | Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ИТОГИ ПЕРВОГО ГОДА

Центральное статистическое управление СССР обобщило об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1981 году.

Трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, обеспечили в истекшем году дальнейший рост общественного производства и его эффективности. Последовательно реализуется программа повышения народного благосостояния.

Национальный доход увеличился на 14 миллиардов рублей и составил 474 миллиарда рублей. Три четверти его использовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено четыре пятых национального дохода.

В промышленности годовой план по общему объему продукции выполнен. Прирост производства по сравнению с 1980 годом составил 3,4 процента. Производительность труда возросла на 2,7 процента.

Улучшились технико-экономические показатели производства и качество выпускаемой продукции. Увеличилась прибыль. Доля продукции высшей категории качества в общем объеме промышленного производства составила 15,5 процента. Освоен и начат серийный выпуск 3,5 тысячи наименований новых видов промышленной продукции.

Перевыполнен годовой план добычи газа, производства приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, тракторов, некоторых видов сельскохозяйственных машин, химических средств защиты растений, синтетических моющих средств, швейных изделий, сортовой посуды, мебели и ряда других товаров народного потребления. Производственные объединения и предприятия отдельных отраслей не выполнили планы по общему объему продукции; росту производительности труда, снижению себестоимости продукции. Не выполнен план добычи угля, производства готового проката черных металлов, минеральных удобрений, химических волокон и нитей, грузовых вагонов, лесоматериалов, бумаги, тканей, кожаной обуви, мяса, животного масла. Не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям производственные объединения и предприятия министерств строительства, дорожного и коммунального машиностроения, машиностроения для легкой и пищевой про-

мышленности и бытовых приборов и некоторых других.

Работники колхозов и совхозов в крайне неблагоприятных условиях провели большую работу по обеспечению страны продуктами сельского хозяйства. Государственные ресурсы зерна полностью обеспечивают снабжение населения страны хлебом и хлебопродуктами. Хороший урожай получили хлопкоробы. Валовой сбор хлопка - сырья составил 9,6 миллиона тонн. Установленный план закупок яиц перевыполнен, молока, скота и птицы недовыполнен.

Осуществлялось дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Увеличилось производство сельскохозяйственной продукции в подсобном сельском хозяйстве промышленных, строительных и других предприятий и организаций, а также в личных подсобных хозяйствах населения.

В 1981 году вступило в строй около 200 новых крупных государственных промышленных предприятий. В широких масштабах осуществлялись реконструкция, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий. Сдано в эксплуатацию большое количество жилых домов, школ, больниц, дошкольных учреждений и других объектов социально - культурного назначения.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 3,3 процента. Осуществлялись мероприятия по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей. Государственными и кооперативными предприятиями и организациями, колхозами и населением построено 2 миллиона новых благоустроенных квартир общей площадью 106 миллионов квадратных метров, в том числе в сельской местности — около 30 миллионов квадратных метров. Жилищные условия улучшены примерно 10 миллионам человек.

Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура. Расширились медицинские обслуживание и организованный отдых населения.

Численность населения Советского Союза на 1 января 1982 года составила 268,8 миллиона человек. (ТАСС).



Идет двенадцатая ударная неделя

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

С высокой суточной нагрузкой на забой работают на шахте имени 7 Ноября очистные бригады, руководимые Н. В. Емельяновым и Д. С. Голубятниковым. Они выдают более тысячи тонн в сутки.

Пример в труде показывает один из инициаторов городского соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР — бригада Н. В. Емельянова. За 24 дня января очистники добыли с помощью комплекса 20КП 43110 тонн угля, из них дополнительно к плану 4990 тонн.

На сверхплановом счету бригады Д. С. Голубятникова записано с начала месяца 1760 тонн топлива, а всего коллектив добыл 31700 тонн.

В. АЛЕКСЕЕВ.

РАВНЯЮТСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

На шахте имени Ярославского в соревновании в честь 60-летия образования СССР лучших результатов добиваются очистные бригады Ф. И. Бикбаева, Н. М. Баженова и П. Н. Соколова.

Особенно хорошо трудится коллектив под руководством Н. М. Баженова. За 20 дней января очистники добыли 30015 тонн угля, из них дополнительно к плану 4275 тонн. Достигнуто это за счет четкой организации труда, безаварийной работы техники и механизмов, профессионального мастерства горячяков.

Среднесуточная нагрузка на забой доведена до 1667 тонн при плане 1430 тонн.

На сверхплановых счетах бригад Ф. И. Бикбаева и П. Н. Соколова записано соответственно 1176 и 658 тонн угля. На передовые коллективы берут равнение остальные бригады шахты.

В. БУРОВ.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

В новом году замечательных успехов в Егоровском ШПУ добивается бригада, руководимая коммунистом О. Г. Винсом. На проходке насосной камеры и камеры подстанции за двадцать дней сделано 300 кубометров в свету вместо 250 по плану.

Лучших показателей добилось звено, которым руководит Н. В. Ширшов.

Высокой выработке способствуют действенное соревнование, своевременное материальное снабжение, ра-

бота коллектива по бригадному подряду. Он дисциплинирует людей, помогает рационально использовать время, экономить материалы.

И. ИВАНОВ.

В ПОЯСЕ ОМОНА РАЙОНЕ

Полям — подкормку

Земледельцы ОПХ «Возвышенка», как и планировали, вывезли под пропашные культуры 1200 тонн перегноя.

Внесение в почву местных удобрений продолжается. Механизаторы дали слово до начала полевых работ доставить на плантации еще не менее 6000 тонн «органики».

Удачный старт

Хороший старт взяли в наступившем году животноводы третьей фермы совхоза имени Чкалова.

Средний надой молока от

каждой фуражной коровы за последние десять дней повышен до 7,7 килограмма в день.

Наивысших результатов достигла доярка Н. Жданова. Она сейчас надаивает от каждой коровы по 12,5 килограмма молока в день.

Для повышения качества

В колхозе имени 1 Мая для охлаждения молока заготовлено 1000 кубометров льда. Это позволит хозяйству в летнее время сдавать государству высококачественную продукцию.

Активно запасают лед животноводы совхоза имени Чкалова, колхозов имени Свердлова, «Искра», «Страна Советов».

И. ТИМОФЕЕВ.

ПО-УДАРНОМУ

Коллектив пункта подготовки вагонов, который возглавляет А. Д. Егоров, ныне хорошо справляется со своей задачей. Он трудится значительно лучше, чем другие коллективы вагонного депо. За две декады января работники этого пункта на станции Ленинск-Кузнецкий-1 под-

готовили под погрузку 5114 вагонов при плане 4852.

Коллектив нес ударную вахту в дни работы отраслевого съезда профсоюза. 18 января план был перевыполнен на 4 процента, 19 января — на 10, 20 — на 7 процентов.

Отличается в труде смена № 3, которой руководит А. И. Нестеренко.

Г. ЧЕСНОКОВ.

СЕГОДНЯ НА КСК

ИДУТ ВПЕРЕДИ

С начала года хороший старт взяла бригада А. С. Лепехина. В январе коллективом перемотано сверх плана 390 килограммов пряжи.

В ударном темпе трудятся и ткачихи Н. А. Крупченко, Л. Н. Верялова, Н. П. Друзь, Т. И. Булаткина. Все вместе они выработали с начала месяца дополнительно 1670 метров ткани. Качество продукции высокое.

ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Шестой год работают на предприятии прядильницы Н. И. Бурцева и В. П. Курегешева. Они досконально освоили рабочие приемы, экономят время, а потому перевыполняют сменные задания. Каждая из прядильниц опережает график производственных работ более чем на 30 дней, с начала пятилетки имеет на сверхплановом счету по 5 тонн аппаратной пряжи.

На 4, 5 дня опережает график производственных работ оператор чесальных аппаратов О. Л. Лукашина. Она выдала с начала пятилетки 2,4 тонны аппаратной ровницы сверх плана. Всем троим подтверждено звание «Ударник коммунистического труда».

Большое уважение коллектива заслужили прядильница Л. Р. Масумова, сортировщица В. А. Лихоманова, помощник мастера

В. В. Артемов. Они успешно справляются со своим делом, являются примером для товарищей. Им присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

А всего право так называться получили 133 работника аппаратно-прядильного производства.

СТАЛИ ЛУЧШИМИ

Подведены итоги товарищеского соперничества среди комсомольско-молодежных бригад за минувший год. Звание «Лучшая бригада» завоевал коллектив, руководимый помощником мастера В. М. Бессоновым. За год им промыто сверх плана 8800 кусков ткани.

Нынешний год бригада тоже начала успешно. Она взяла обязательство к XIX съезду ВЛКСМ промыть дополнительно 1146 кусков ткани. И держит слово: коллектив уже работает в счет февраля.

Однако бригады не сохраняют ритма, если оборудование не будет работать бесперебойно. Следят за этим работники отдела главного механика. Среди них по итогам прошлого года первенство одержали бригада П. А. Руманова из цеха механизации и Г. Е. Вагина из ремонтно - механического цеха ткацкого производства.

Среди рабочих отдела победителями признаны токари А. К. Трубачев и Г. И. Епишин, фрезеровщик А. В. Еналов. Им присвоено звание «Лучший по профессии».

О. ЛИТОВЧЕНКО.
Старший инженер по соревнованию.

В горкоме КПСС

Все — на праздник лыжного спорта!

В горкоме КПСС состоялось совещание секретарей и заместителей парторганизаций предприятий, руководителей городских спортивных организаций.

Секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева сообщила, что секретариат обкома КПСС принял решение о проведении Всекузбасского праздника лыжного спорта. Он будет проходить в области 30—31 января под девизом «Лыжня зовет».

В. А. Матвеева ознако-

мила присутствовавших в составом оргкомитета, примерным планом будущего праздника, остановилась на задачах партийных комитетов в связи с проводимым мероприятием.

Она подчеркнула, что деятельное участие секретарей парторганизаций, первых руководителей предприятий в подготовке и проведении Всекузбасского праздника лыжного спорта будет ответом коммунистов города на постановле-

ние ЦК КПСС, направленное на дальнейшее массовое развитие физкультуры и спорта среди трудящихся.

Редакция «Ленинского шахтера» и многотиражных газет, городского радиовещания поручено обеспечить широкую гласность результатов спортивных соревнований, пропагандировать деятельность лучших коллективов физкультуры, физкультурников, спортсме-

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января в 15.00 в большом зале ГК КПСС состоится занятие школы идеологического актива.

Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители секций политинформаторов, политинформаторы, руководители агитколлективов.

ГК КПСС.



Железная руда Якутии

НЕРЮНГРИ (Якутская АССР). По рельсам малого БАМа отправлен состав с пробной партией железной руды. Она добыта на месторождении Таежное, которое расположено севернее Нерюнгри. Получатели груза — металлурги завода «Сиб-электросталь», где руду обогащают и всесторонне исследуют.

Открытие новой кладовой железной руды имеет большое значение для формирования Южно-Якутского территориально-производственного комплекса. Месторождение Таежное находится вблизи нерюнгринских залежей коксующихся углей. Ускоренное освоение этих сырьевых ресурсов вызвано сооружением Байкало-Амурской магистрали. Наличие богатых залежей топлива и руды, мощной энергетической базы позволит в будущем создать в регионе крупную металлургическую, коксохимическую и топливно-энергетическую промышленность.

Мощный грузовик

ЖИТОМИР. Объем работы пятнадцати обычных самосвалов сможет выполнять один большегрузный щеповоз, серийный выпуск которых освоил коллектив Радомышльского машиностроительного завода имени Октябрьской Революции. Машина перевозит за рейс 70 кубометров измельченной древесины.

Тепло под контролем

РИГА. Каждое пятое здание современного города можно всю зиму отапливать за счет тепла, которое сберегают пофасадные терморегуляторы Физико-энергетического института Академии наук Латвии. В одном из новых жилых массивов столицы республики завершена монтаж первой партии таких автоматических устройств. Подключенные к тепловым уалам домов, они будут непрерывно следить за температурой воздуха в квартирах и снаружи, за интенсивностью солнечной радиации, скоростью и направлением ветра. В зависимости от результатов измерений приборы уменьшают или увеличивают подачу горячей воды в трубопроводы.

На экране — родной комбинат

КИРОВОБАД (Азербайджанская ССР). Кинолетопись родного предприятия создали участники любительской студии текстильного комбината имени С. Орджоникидзе. Пять киночерков, объединенных в цикл «Мастера — золотые руки», повествуют о самоотверженном труде профсоюзных патилеток, их отдыхе, увлечениях. Следующий кинорассказ будет посвящен будням коллектива комбината. (ТАСС).

На свое первое в этом году собрание члены оперативного комсомольского отряда шахты «Полысаевская» собрались точно в назначенное время. По поведению ребят, по их лицам было видно: соскучились по хорошему, серьезному разговору. И когда заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Ирина Колотова предоставила слово командиру отряда Вячеславу Шакурину, все с напряженным вниманием приготовились слушать своего вожака.

Прошедший год был достаточно плодотворным для комсомольцев — членов ОКО. Проведено 14 рейдов. Оперативники смогли обеспечить порядок на всех вечерах, проводившихся на шахте или во Дворце культуры. Знают молодых помощников милиции и на танцплощадке в местном парке. Кроме того, совместно с работниками милиции ОКО шахты провел три спецрейда в рамках операции «Мотор» — по задержанию дорожных лихачей.

Нужно отметить, что у комсомольцев налажен неплохой контакт с работниками милиции. (На это собрание, например, пришел старший инспектор угрозыска 2-го отделения Ни-

Нужна инициатива

колай Александрович Гусев. Видно, что он не гость здесь. Наравне с Ириной он умело и по-деловому, с достаточной долей самокритичности вел разговор). Особенно активны в отряде Юрий Попков, Владимир Ванин, Валерий Зобнин, Сергей Мызников и, конечно, командир с комсиссаром — Вячеслав Шакурин и Леонид Кондратюк.

— У нас Леня выйдет на дежурство — тишина в поселке! — восхищенно поясняет Сергей Мызников.

Итак, желание работать у ребят есть. Чего же не хватает сейчас оперотряду? Вот главный, пожалуй, вопрос.

Первое. Отряд малочислен. Из 250 комсомольцев шахты членов ОКО лишь 15. Меньше десяти процентов! А что сделали для увеличения численности сами оперотрядовцы, комитет ВЛКСМ? Практически ничего. В прошлом году ни одно заседание комитета не было посвящено обсуждению проблем отряда.

— Была бы какая-нибудь заинтересованность... — сетует Вячеслав. — Поощряли бы или, допустим, три

дня к отпуску добавляли, как дружинникам.

Стоп. Вот с такой картиной приходится сталкиваться нередко. На многих предприятиях рейды ОКО срываются зачастую только потому, что комсомольцев «переманивают» в дружину, используя заветные «три дня к отпуску». И в этом факте заключается упрек прежде всего самим комсомольцам. Разве не обидно должно быть, что та чаша весов, где находятся те заветные три дня, заметно перетягивает другую, на которой стоят комсомольский задор и инициатива, гордость, чувство долга, наконец? Свообразный парадокс не будет дополнительных дней к отпуску — подумаю, пойти или нет на дежурство. А ведь охраняют оперотрядовцы покой не «абстрактных» людей, а своих же близких, родных и знакомых! Нужна ли за это плата? Да и разве этот материальный стимул — три дня к отпуску — достаточная гарантия того, что работа сразу же пойдет как по маслу?

Думается, подобный тревожный симптом — хорошая информация к раз-

мышлению тому же комитету комсомола. В первую очередь, ему.

Но будем и объективны. Работа в ОКО — нагрузка все же общественная. Это ответственный и напряженный труд. И члены оперотрядов (наиболее активные) не случайно наравне с дружинниками пользуются правом получения дополнительных дней к отпуску. Стоит лишь повоевать за свои права! В том же шахт-коме «Полысаевской», допустим, наверняка пошли бы навстречу ребятам в вопросах поощрения.

— С нашей стороны тут тоже есть упущения, — кивнул в знак согласия Николай Александрович и сделал пометки в блокноте. — Обязательно займемся этим.

На сегодня у оперативников нет своего помещения. В кабинете комсомола вернуться негде и секретарю с заместителем. Негде, к примеру, вывесить карту поселка, образцы оформления документов и т. д.

— Раза два-три ходили в партком, просили что-нибудь выделить. Отказали... — рассказывает Вячеслав.



А может быть, не два, а двадцать два раза стоило зайти? Правильно заметил тот же Николай Александрович: «Помещение, ребята, никто на блюдечке не поднесет. Вот я слышал, комитет ВЛКСМ собирается переезжать на второй этаж. Отвойте, оставьте за собой это, старенькое». Парни дружно согласились с ним: «Повоеюм!».

Так же дружно и горячо обсуждали члены оперотряда идею создать, наконец, свою «сборную ОКО» — чтоб и в футболе, и в волейболе, и на лыжах их видели. Это, считают комсомольцы, поможет сплотить ребят, создать здоровый микроклимат в коллективе.

Полезные начинания — поддерживать и развивать. Пожалуй, таков главный итог, к которому пришли члены ОКО. У молодых оперативников есть и энергия, и деловая хватка. Нужно лишь побольше инициативы как комитету ВЛКСМ, так и каждому, кто причастен к этому трудному, но необходимому делу.

Е. НОСЫРЕВ.

● На отройнах города

НАЧАЛИ С ПРОСТОЕВ

— Критический репортаж —

Налево от шоссе, недалеко от Соцгорода, снежный пустырь разрезала новая автодорога. Она и привела нас к строящейся котельной для этого поселка. Но сейчас стройка имеет невзрачный вид. Она ни на сантиметр не поднялась от земли. Нулевой цикл идет давно. Посмотрим, каковы сегодня дела у строителей Ленинского ШСМУ № 2. При первом же взгляде на стройплощадку заметно обилие техники: два автокрана, бульдозер, компрессор, автомашины. Но все это стоит на приколе, не принося никакой пользы.

— Время давно перевалило за полдень, но я так ничего доброго и не сделал, — с горечью сказал скачущий от безделья крановщик нового 16-тонного крана Ю. Ф. Коротева.

Только в три часа дня на стройплощадку лихо выехал на самосвале шофер Чертинской автобазы А. В. Буймов.

— Почему бетон доставлен с таким большим опозданием?

— До одиннадцати часов не мог выехать из гаража, не выдали талонов на бензин. А потом в очереди на ЖБК-2 простоял долго, — ответил шофер.

— Что вы сами предприняли, чтобы вовремя получить так необходимый для объекта материал? — этот вопрос уже к мастеру участка № 1 В. М. Булгакову.

— Своевременно подали заявку. И несколько раз, начиная с утра, звонили диспетчеру управления. В общем, били тревогу, — ответила она.

Кто же все-таки повинен в том, что очередной рабочий день у строителей снова пошел насмарку?

Может быть, начальнику автоколонны № 2 Мухе следовало позаимствовать талоны на бензин у других автомобилистов, коли са-

ми своевременно не сумели их приобрести на нефтебазе? Это во-первых, а во-вторых, приходится удивляться, когда же, наконец, будет наведен порядок на ЖБК-2. Почему бы, скажем, здесь не установить выдачу продукции с учетом значимости объектов (как это делалось на других родственных предприятиях) и отдавать предпочтение тем, в которых остро нуждается город?

На грустные мысли навел и тот факт, что руководители бетонно-растворного узла треста «Ленинск-промстрой» зачастую ломают голову, куда сбыть свою продукцию. Почему бы в таком случае не пойти на встречу вновь созданному тресту «Ленинскшахтострой», который пока не имеет базы, переживает свое становление? Но, кажется, нет такой силы, которая смогла бы «пройти» через крепкую броню ведомственной преграды...

Но давайте вернемся к объекту, который к осени во что бы то ни стало должен быть введен в эксплуатацию.

На месте, где встает главный корпус, несколько человек ломами долбят мерзлый грунт. Буквально в нескольких метрах от этой площадки стоит компрессор без признаков жизни.

— Два недели он у нас простоял неисправным, затем столько же времени его отремонтировали в мастерских, но он опять не работает, — пояснила В. М. Булгакова.

— Почему?

— Пока не могу понять, — сказал компрессорщик А. Е. Пономарев, которому за два дня так и не удалось запустить компрессор в действие.

А он тут крайне необходим. Сейчас наступило время сдачи фундаментов главного здания под монтаж Ленинскому ШСМУ

№ 3. Но без компрессора это сделать не удастся. Значит, ранее уже не раз переносимые сроки сдачи фундаментов опять «перекочуют» на более позднее время.

Еще накануне бульдозеристу В. В. Вострикову было дано задание очистить от снега площадку, чтобы на нее можно было сложить железобетонные изделия. Для этой цели Ленинское ШСМУ № 3 направило сегодня автокран. Но бульдозерист В. В. Востриков вынужден отсиживать в вагончике, а крановщик Хаит Болтаев — дремать в кабине работающего автокрана.

— Дизельного топлива не подвезли, а на воздухе мой трактор работать не может, — объясняет причину простоя первый. А у второго — я спрашивать нет надобности.

Комментарий, думается, тут излишен. Ну, а теперь настало время подытожить результаты такого «труда».

— На месяц нам доведен план — сделать строительного монтажа работ на 16 тысяч рублей (объем, кстати, очень небольшой для такого большого объекта). Но график работ сорван, — говорит мастер, — кроме сдачи фундаментов под монтаж мы должны были сделать 188 кубометров кирпичной кладки на дробильном отделении. Не положено же ни одного кирпича.

— Что, его нет в наличии?

— Почему же, завезено на объект пятнадцать тысяч штук.

При выяснении оказалось: виновата та же чехарда. Сначала не было компрессора, чтобы сделать основание для укладки бетонных блоков (а с ломом и лопатой не разбежишься). Затем не доставало опалубки, чтобы сделать бетонный пояс. Словом, одна накладка следовала за другой, что и привело к такому печальному результату.

Вот так и начал новый трудовой год на важном объекте.

Г. БУСЫГИН.

♦ ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ — КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ

Город юности Усть-Илимск



Иркутская область. Интенсивно ведется строительство молодого города Усть-Илимска. Он возник на берегу Ангары по соседству с электростанцией и лесопромышленным комплексом. Строители умело вписали улицы и кварталы в «зеленое море тайги». Сейчас в городе начато сооружение еще одного, шестого микрорайона. Многоэтажные дома, возводимые там, отличаются интересным архитектурным решением, удобной внутренней планировкой. Одновременно возводятся торговые центры, школы, магазины, предприятия культурно-бытового назначения. Ежегодно в городе сдаются десятки тысяч квадратных метров жилья.

Растет и промышленный потенциал нового индустриального центра. Уже действует первая очередь целлюлозного завода Усть-Илимского ЛПК. Готовится к пуску его вторая очередь.

На верхнем снимке: растет новый микрорайон Усть-Илимска.

На нижнем снимке: юные жители молодого города.



Фото Э. БРЮХАНЕНКО. (Фотохроника ТАСС).



ЛЕНИНГРАД. Значительно сократить затраты энергии и ускорить процесс производства сборного железобетона позволяют химические активаторы твердения, предложенные учеными города. Новые добавки ускоряют

«Ускоритель» для бетона

твердение бетонной смеси и снижают почти на треть потребление энергии, затрачиваемой на пропарку. Основой активаторов служат отходы химической и горнодобывающей промышленности.

(ТАСС).

КАК ЖИВЕШЬ, ПРОДЛЕНКА?

Группы продленного дня... 4000 ребят посещают сегодня их. По отзывам большинства родителей чувствуется: они заинтересованы в том, чтобы детвора, особенно из начальных классов, могла дольше находиться под контролем воспитателей, могла получать в столовой хорошее питание. Папы и мамы убеждены, что режим, действующий в продленках, своевременная помощь педагогов на самоподготовке дают возможность детям правильно развиваться физически, успешно учиться.

Надежды отцов и матерей вполне оправдывает организация этой работы в школе № 42. Там для ребят созданы неплохие бытовые условия. Шефы, горняки шахты «Комсомолец», позаботились не только о покупке нужного инвентаря, но и об организации трехразового питания школьников. Кормят ребят дешево и сытно. К их услугам — уютная игровая с детской мебелью, игрушки, библиотека. Члены местного и родительского комитетов школы, зауч постоянно советом и делом помогают воспитателям, работающим на продленке.

Пожалуй, не меньше внимание уделяют ей и в школе № 33. Здесь в режим дня включили даже «сончас». (Кстати, это пока единственный пример в городе). После прогулки и обеда легкая ширма делит игровую на спальни для мальчиков и девочек, дежурные расставляют раскладушки — ложись, отдохай.

Все необходимое для продленки помогли приобрести школе № 33 шефы — работники погрузочно-транспортного управления.

К сожалению, сказать подобное о других школах города трудно. У них общая беда — слабая материальная база. К примеру, в школе № 2 две группы продленного дня. Объем предоставлены отдельные помещения. Но до чего же убого их оформление! До чего стара мебель! Ребят здесь нечем занять, кроме 5—6 стареньких, принесенных из дома кукол да полурассыпанных трех наборов игр. В беседе с воспитателями выяснилось, что

шефы по осени давали школе 300 рублей на покупку игр. Но увы, на столах — пусто.

Воспитатели озабочены: все меньше ребят приходит на продленку, особенно в первую смену.

Конечно, можно было бы организовать просмотр диафильмов, прослушивание сказок в грамзаписи. Можно было как-то разнообразить проводимые мероприятия музыкальным оформлением, но у нас нет светотехнических средств, — с досадой констатирует воспитатель Н. Р. Чупина. Действительно, в шкафах — пусто. Чтобы чем-то занять детей, воспитателям приходится водить их в кружки Дворца пионеров, Центрального Дворца культуры угольщиков. Неужто сами

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

воспитатели ничему не обучены? Наоборот, они — мастера лепить и рисовать, только вот не из чего и не на чем.

С возмущением рассказывали врачи городской санэпидстанции о фактах равнодушия, с которым кое-где педагоги относятся к обязанностям воспитателя. Так, в школе № 11 по отчетным данным численность в группах продленного дня 210 детей. А в день проверки обедало в столовой лишь 180. В этой школе продленку посещают многие восьмиклассники. Но вот питаются они в столовой раз в день.

Обстоятельства вынудили педагогов ряда школ организовать продленки, в которых дети находятся 2,5 часа вместо 5. Проверка показала, что в работе этих групп — полный беспорядок, так как единых рекомендаций по составлению режима для них нет. Чаще всего можно видеть, как после получасового перерыва на обед ребят приводят в классы и усаживают за выполнением домашнего задания. Именно такие картины наблюдаются в школах № 11, 22, 10, 12.

Конечно, многих недостатков не возникло бы, отнесись работники горно более вдумчиво к органи-

зации продленок в школах города. Пока же приходится лишь убеждаться; значительная часть их открыта под давлением свыше, без учета реальных возможностей.

Но уж коли группы существуют, коли приняты дети, значит, нужно сделать все, чтобы они работали как следует.

И начать, думается, надо с единых требований к режиму дня, бытовым условиям продленок. В решении этих вопросов взаимопонимание между работниками горсанэпидстанции и горно просто необходимо. Пока же эти две организации более похожи на враждующие лагеря. Врачи пишут предписания — в школах их читают... и — под сукно.

Конечно, в существующих школьных зданиях (в большинстве старых) трудно найти свободные помещения для спален, но уж привести в порядок игровые можно и нужно.

Жизнь показывает, что назрела необходимость и в проведении семинара-практикума для воспитателей продленок. Почему бы его не сделать на базе школы № 42?

Подопытным были бы кружки, спортивные секции. И организация их по плечу педколлективам в сотрудничестве с шефствующими предприятиями. Ведь именно за счет занятий в кружках, секциях, библиотечных и музыкальных часов можно «нарастить» 2,5 часа в «полупродленках».

Несомненно, эти вопросы школам без шефов не решить. Сколько средств тратят городские предприятия на проведение летней оздоровительной кампании, ремонт пионерлагерей, в которых дети находятся от силы 70 дней в году! Уверена, и для продленок производственники сделали бы не меньше, будь поставлена перед ними определенная задача. Но, как видно, об этом руководители педколлективов вовремя не позаботились. А жаль.

Как форма работы со школьниками продленки, несомненно, перспективны. И нужно сделать все, чтобы ребятам в них было хорошо.

Л. ОДИНЦОВА.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

ГОСТЕПРИМНАЯ «ОЛИМПИА»

Работа в детской комнате «Олимпия» поставлена интересно, потому сюда и спешат ребята из 10, 11, 12-го кварталов Соцгорода. Для них работают кружки: музыкальный, шахматно-шашечный, мягкой игрушки, вязания и другие. Зачастую сюда приходят и просто поиграть в теннис. К праздникам дети разучивают новые песни, стихи.

Интересно и весело проходят мероприятия в детской комнате. Дети всегда остаются довольными, делаются с нами своими впечатлениями. Мы рады за них и очень благодарны работникам «Олимпии» за организацию досуга наших детей.

Работаем спокойно, зная, что свободное время наши дочери и сыновья не проводят бесцельно на улице, а заняты полезным делом под руководством воспитателей Галины Степановны Томышевой и Нины Ивановны Павловской, руководителей кружков Марины Петровны Носковец и Натальи Александровны Черновой. Спасибо им!

Л. ТАТАРИНОВА,
Н. ШЛЕХТЮК
и другие.

Меры приняты

«Оплаченные хлопоты» — так называлась заметка в № 236 «Ленинского шахтера» за 10 декабря прошлого года. В ней говорилось о безответственном отношении работников Ленинск-Кузнецкого РСУ треста «Кузбассремстройбыт» к заказчице В. А. Пашковой, а также о затягивании сроков обшивки ее дома.

Статья обсуждена на рабочем собрании Ленинск-Кузнецкого РСУ. Критика признана правильной.

Приказом по РСУ назначен инженер по комплектации, отвечающий за комплектацию и доставку материалов заказчику.

Обшивка дома В. А. Пашковой произведена.

А. ФАНДИКОВ,
Главный инженер РСУ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Овощеводство в Румынии

Отрасль сельского хозяйства, работающей круглый год, должно стать овощеводство — такая задача поставлена перед тружениками села СРР. Развивать овощеводство намечено интенсивным путем, планируется добиться того, чтобы каждый уезд сам себя обеспечивал овощами. Кроме того, ранние овощи — выгодная статья румынского экспорта.

Снабжение крупных городов и промышленных центров по-прежнему будут обеспечивать специализированные овощеводческие хозяйства. Так, в уезде Джурджу под овощи отведено свыше 11 тысяч гектаров орошаемой земли в пойме Дуная и вблизи уездного центра, где большая часть продукции будет перерабатываться на консервных заводах. В уезде созданы 22 механизированных звена для выращивания овощей. Основы раннего урожая заложены: под пленкой и в

открытом грунте засеяно под зиму 240 гектаров шинатом, 164 — салатом. На 256 гектарах посажен лук на перо, 60 — заняты чесноком. Заблаговременно подготовлены теплицы и парники для выращивания рассады.

Активно трудятся и овощеводы уезда Бузэу. Директор овощеводческого треста Петре Еремия сообщил, что благодаря усилиям овощеводов хозяйства поставляют в города большое количество редиса, салата, зеленого лука, укропа и другой зелени. Под зиму здесь посеяно зеленая на площади 440 гектаров, на сотнях гектаров размещены лук и чеснок. Десетки предприятий Бузэу создали подобные овощеводческие хозяйства.

Большой вклад в развитие отрасли вносят и кооперативные хозяйства, жители, выращивающие овощи на приусадебных участках.

Ф. ЖАРИКОВ,
(ТАСС).

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Эфиопия: поступь революции

Глубокие преобразования происходят в современной Эфиопии. Вот уже семь лет после свержения феодально-монархического режима трудящиеся страны уверенно идут по пути строительства нового общества, где не будет эксплуатации человека человеком. Под руководством Временного военного административного совета (ВВАС), Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ) в стране закладываются основы социализма.

После ликвидации очагов контрреволюции в ряде районов, отражения сомалийской агрессии в 1977 году труженики города и деревни получили возможность посвятить себя мирному строительству. В ходе первых трех этапов общенациональной революционной кампании развития и центрального планирования заложена прочная база для дальнейшего прогресса экономики. С полной нагрузкой работают фабрики и заводы. На многих из них идет модернизация. Заключается разработка 10-летнего плана развития страны. Он предусматривает дальнейшее увеличение числа предприятий текстильной, сахарной, пищевой, кожевенной промышленности.

Магистральным направлением преобразований в эфиопской деревне стало кооперирование крестьянства, создание крупных государственных ферм и госхозов. Сельское хозяйство, в котором занято абсолютное большинство населения, дает до 70 процентов валового национального продукта. Повсеместно организованы крестьянские ассоциации — органы народной власти в деревне. Они служат ба-

зой для формирования производственных и потребительских кооперативов. В Эфиопии уже действует более 500 производственных кооперативов, общая площадь обрабатываемой ими земли составляет 86 тысяч гектаров. Правительство помогает земледельцам. Все это позволило поднять жизненный уровень сельских тружеников.

Большое внимание уделяют ВВАС и КОПТЭ осуществлению широких социальных программ. За годы народной власти в два раза увеличилось количество школ в стране, открылись новые больницы, создана широкая сеть медпунктов во всех 14 провинциях. В результате проведения общенациональной кампании по ликвидации неграмотности научились читать и писать 10 миллионов человек. До революции доступ к знаниям имела лишь узкая прослойка городской буржуазии и земельной аристократии.

Братскую помощь эфиопскому народу оказывает Советский Союз. Отношения между двумя государствами развиваются на основе Договора о дружбе и сотрудничестве. Сегодня во многих учебных заведениях Эфиопии преподают советские специалисты. Символом советско-эфиопской дружбы стал политехнический институт в Бахр-Даре, переданный в дар Советским Союзом. Большая группа советских инженеров трудится на нефтеперерабатывающем заводе в Ассабе. В самых отдаленных провинциях страны в нелегких условиях работают советские медики.

К. СТРЖИЖОВСКИЙ,
(ТАСС).

На контроле — письма читателей

Пенсионер В. В. Рукни сетовал на то, что вода из испорченных водопроводных труб, проходящих около дома № 5 по ул. Аккумуляторной, затопливает подполье и погреб, где находятся картофель и овсяки.

Директор по кадрам и быту объединения «Ленинскуголь» Н. Ф. Полотнянщиков отвечает: «Порыв водопровода по улице Аккумуляторной, 5 ликвидирован».

М. Д. Ткаченко и другие жители улицы Короленко жаловались на отсутствие воды в колонке.

Начальник участка водоканалеха П. А. Грицанов сообщает: «Колонка по улице Короленко действительно не работала две недели. В данный момент колонка отремонтирована».

Ренко, Харитонов и другие жители дома № 59/2 по проспекту Ленина писали о том, что из подвала идет пар. В результате в квартирах первого этажа сыро.

Начальник ПАП № 2 М. Б. Казан отвечает:

«Действительно, пар из подвала проник на первый этаж. Причина — лопнула задвижка в отопительной системе. В настоящее время она заменена на новую. Дверь в подвальное помещение в подъезде, где была утечка пара, будет сделана заново».

☆☆☆

Н. М. Ходус предлагал сделать остановку автобусов маршрутов № 5, 6, 14 и 15 у железнодорожного вокзала, что было бы удобно для студентов, приезжающих домой.

Начальник ПАП № 1 А. И. Бушманов поясняет: «Маршруты № 5, 6, 14 и 15 — полуконные. За счет сокращения числа остановок в городе увеличиваются скорость сообщения и количество выполняемых рейсов. Так, на этих маршрутах время сообщения сокращается на 30 минут. Только на маршруте № 5 за счет этого увеличено количество рейсов на 22. Поэтому дополнительная остановка нецелесообразна для основного постоянного потока пассажиров».



Коллектив Института механики машин Академии наук Грузии ведет разработки по снижению в автомашинах процессов вибрации и шума.

Создан комплекс приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с автоматизацией процесса измерения.

Он состоит из измерителя пути и скорости с помощью так называемого «пятого колеса», датчика расхода топлива, электронно-цифрового устройства и датчиков положения органов управления автомобилем. Измеритель параметров движения автомобиля позволяет оперативно в реальных дорожных условиях с большой точностью определять динамические и экономические характеристики.

На снимке: научные работники Института механики машин АН Грузинской ССР проверяют работу комплекса приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с помощью «пятого колеса».

Фото Г. КИКВАДЗЕ, (Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

ЛОНДОН. Продолжаются репрессии Британской армии против населения Северной Ирландии, живущего в условиях оккупационного режима. В ночь с субботы на воскресенье английские «томми»

убили молодого человека в местечке Арма. Его единственная «вина» заключалась в том, что он не сразу остановился по приказу военного патруля.

(ТАСС).

Представление о городе Кемерове имеют, конечно, все. Но все ли по-настоящему знакомы с его историей, жизнью, бытом? Много интересного можно извлечь для себя, побывав на экскурсии по Кемерову, которая называется «Город, рожденный Октябрем». Экскурсия «Черное золото Кузбасса» познако-

ЗНАЙ И ЛЮБИ СВОЙ КРАЙ

мит вас с предприятием Кемеровского рудника — ордена Трудового Красного Знамени Кедровским угольным разрезом. Квалифицированные экскурсоводы расскажут о развитии угольной промыш-

ленности Кузбасса, о прославленных шахтерах бассейна.

К 40-летию битвы под Москвой разработана экскурсия «Наши земляки — герои фронта и тыла». Она откроет вам одну из самых важных страниц в

биографии края и города.

Поездку по областному центру можно совместить с посещением цирка, театров, филармонии.

Экскурсии рассчитаны на группу в 32 человека. Коллективные заявки принимаются по адресу:

650099 г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 34, телефоны для справок 6-74-06, 6-62-80, 9-55-98.

В. ПЕТРОВА.
Методист Кемеровского бюро путешествий и экскурсий.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

26 ЯНВАРЯ,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Поэзия». Навым Кикмет. 9.45 Музыкальный фольклор народов СССР. 10.25 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 11-я серия. 11.45 Новости. 12.15 «Сельские будни». Программа документальных фильмов. 13.00 Международный турнир по фехтованию. Московская сабля. 16.15 Национальному празднику Индии — Дню республики. Кинопрограмма. 6.45 Концерт художественных коллективов Индии. 17.30 К. Тренев. «Любовь Яровая». 18.15 «Велюте нотки». Кемерово. 8.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 «Методы старой мельницы». Премьера фильма — концерта. 19.50 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 10-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 23.00 «Сегодня в мире». 23.15—23.45 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Уралочка» — «Динамо» (Москва). **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 12.00 «Шахматная школа» (повторение). 12.30 Основы Советского государства и права. 8-й класс. «Трудовое право» (трудоустрой договор и трудовая дисциплина). 13.00 Л. Н. Голстой. «Живой труп». 13.45 Дж. Байрон. Страницы жизни и творчества. Экран — учителю. 14.15 История. 8-й класс. «Восстание декабристов». 14.45 География. 5-й класс. «Реки и озера». 15.15 Ботаника. 5-й класс. «Значение листа». 15.35 «Голубое ожерелье Шинга». Научно-популярный фильм. 15.50 Новости. Кемерово. 18.00 «Тираспольская марка». Документальный телефильм. 18.20 Для школьников. Викторина «Моя Родина — СССР». 19.00 «По дорогам идут машины». Передачи ЦТ. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 19.45 Спортивная неделя. 20.45 «Как стать чемпионом». Документальный телефильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Фантазия Фарятева». Художественный телефильм. 2-я серия.

27 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Дивногорья». Документальный телефильм. 9.25 «Когда сбывается

мечта». Фильм-концерт. 10.20 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 10-я серия. 11.30 Новости. Кемерово. 13.30 «Школа животноводов». «Молочная продуктивность коров и основные методы ее увеличения». Концерт. Передачи ЦТ. 14.15 Новости. 14.35 «В семье единой». Программа документальных телефильмов. 15.20 «Русская речь». 15.50 «Отзовитесь, горнисты!». 16.20 «Учителю — урок музыки». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, народный артист СССР композитор Д. В. Кабалевский. 17.35 «Такие университеты не забываются». Телеочерк. 18.05 Концерт народного мужского вокального ансамбля «Шахтерские голоса». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мы строим ВАМ». 19.45 «Валентин Катаев. Страницы творчества». К 85-летию со дня рождения 21.00 «Время». 21.35 Концерт мастеров искусств. 22.45—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве (23.00) — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 А. М. Горький. «Детство». 6-й класс. 13.00 Театр А. П. Чехова. 14.00 «Всходы». Документальный телефильм. 14.35 «Наш университет». 15.20 Программа научно-популярных фильмов. 15.50 Новости. Кемерово. 18.00 «Истоки». Телевизионный журнал. 18.45 «Войди в мой белый дом». Документальный телефильм. 19.05 Для школьников. «Первый шах». Передачи ЦТ. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 19.45 «Дарить людям праздник». Встреча со студентами Института культуры. 20.30 Любителям камерной музыки. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Черная пантера». Художественный фильм (ГДР).

28 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Песни П. Майборды». Фильм-концерт. 9.45 «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 «Клуб кинопутешественников». 11.15 Производственная гимнастика. 11.45 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Доброе имя». Документальный телефильм. 15.05 «В. Шекспир». Передача 1-я. 15.50 Выступление ансамбля скрипачей «Кантилена» Дворца культуры завода ВЭФ. 16.25 «Шахматная школа». Класс начинающих. Дебюты. 16.55 Концертный зал телестудии «Орленок». Выступление детского хора телевидения и радио Узбекской ССР. 17.40 Ленинский университет мил-

лионов. «Культура для масс и массовая культура». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Динамо» (Москва) — СКА (Хабаровск). 2-й тайм. 19.55 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 11-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Жизнь науки». Академик Г. М. Кржижановский. К 110-летию со дня рождения. 22.20 «Сегодня в мире». 23.35—23.20 Концерт. **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 12.00 «Мамина школа». 12.30 Зоология. 7-й класс. «Сезонные явления в жизни птиц». 12.55 «Учителю — урок музыки». 13.50 Ботаника. 5-й класс. «Значение листа». 14.10 «Белый пароход». Художественный фильм с субтитрами. 15.50 Новости. Кемерово. 18.00 «Беспокойный он человек». Из цикла «Быть коммунистом». 18.30 «Идущие из легенды». Документальный телефильм. 19.00 «Кузбасс театральный». Завтра — премьера. Т. Уильямс «Татуированная роза». Передачи ЦТ. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 19.45 «Летопись 80-х». 20.30 «Танцует Н. Кургапкина». Фильм-концерт. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Уроки французского». Художественный телефильм.

29 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Зимняя мелодия». Концерт популярной классической музыки. 9.30 «Континент без границ». Научно-популярный фильм. 9.50 Встреча школьников с сельской учительницей Л. Ф. Девятайкиной. 10.35 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 11-я серия. 11.50 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Физкультура и спорт для всех». Программа документальных фильмов. 15.20 «В. Шекспир». Передача 2-я. 16.10 Концерт ансамбля «Рассвет». Молдавской государственной филармонии. 16.40 Документальный фильм. 17.00 «Москва и москвичи». 17.30 В гостях у сказки. «Последний лепесток». Мультфильм. 18.15 «Животноводство — ударный фронт». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт советской песни. 19.20 «Содержество». Телевизионный журнал. 19.50 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 12-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопа-

норама». 23.10 «Сегодня в мире». 23.25—24.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 12.00 «Чукотка». Научно-популярный фильм. 12.30 В. Г. Короленко. «Дети подземелья». 5-й класс. 13.00 «Солнечная обсерватория в Саянах». 13.45 «Ленинский план монументальной пропаганды». Экран — учителю. 14.10 История. 9-й класс. «Ленин — вождь Октября». 14.40 «Так закалялась сталь». Страницы жизни и творчества Н. Островского. 15.30 «Главный ботанический». Научно-популярный фильм. 15.50 Новости. Кемерово. 18.30 «Наша почта». 19.00 Для школьников «Олимпийская смена». Передачи ЦТ. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 19.45 «Кино и время». 20.45 Киножурнал. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Летние гастроли». Художественный телефильм.

30 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.00 «АВВГДейка». 9.30 «Больше хороших товаров». 10.00 5-й тираж «Спортлото». 10.05 «Для вас, родители!». 10.35 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 12-я серия. 11.40 Концерт народной артистки СССР Н. Ткаченко. 12.00 «Человек. Земля. Вселенная». 12.45 Фортепианные произведения П. Чайковского. 13.10 «Очевидное — невероятное». 14.15 «Дом Твардовского». Документальный телефильм. 15.15 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Автомобилист» (Ташкент) — ТТУ (Ленинград). 15.45 «Сегодня в мире». 16.00 Мультфильм. 16.15 Беседа политического обозревателя В. Бекетова. 17.00 «Песня, романс, вальс». Концерт народной артистки РСФСР О. Воронец. 17.30 «9-я студия». 18.45 «Старым казацким способом». Премьера фильма — спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — ЦСКА. 23.20 — 23.30 Новости. **II ПРОГРАММА.** Кемерово. 12.00 Для дошкольников «Первый шах» (повторно). 12.20 Киножурнал. 12.30 «Встречи». В нашей программе вы встретитесь с членами бригады М. Н. Решетникова с шахты «Зырянская», механизатором И. И. Волковым и главным агрономом А. Д. Лангольфом из колхоза «Заря», с народным артистом СССР М. Эсамбаевым. 13.30 «Шеки». До-

кументальный телефильм. 13.50 «Песни, арии из оперетт исполняет солистка театра оперетты Кузбасса С. Якубова». Передачи ЦТ. Программа телевидения Грузинской ССР. 14.20 «Новогодний репортаж из леса». Музыкальная программа для детей. 14.55 «Белый этюд». Кинозарисовки. 15.05 Лирический концерт. 15.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов железнодорожных войск. 17.00 «Спутник кинозрителя». 17.45 Концерт советской песни. 18.15 Мультфильм. 18.45 «Международное обозрение». 19.00 «Музыкальный киоск». 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Эрмитаж». «Рембрандт». Фильм 9-й. 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.35—22.40 «Дорога». Художественный телефильм.

31 ЯНВАРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Будильник». 9.15 «Служу Советскому Союзу!». 10.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Сельский час». 12.30 «Любовь Петровна Орлова». К 80-летию со дня рождения. 13.15 «Клуб кинопутешественников». 14.15 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль. 16.50 «Музыкальный киоск». 17.20 «Международная панорама». 18.20 Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова. 20.35 Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 21.00 «Время». 21.35 Спортивная программа. «Футбольное обозрение». Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. 23.35—23.40 Новости. **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 14.20 «В мире животных». 15.20 В гостях у сказки. «Последний лепесток». Мультфильм. 16.05 «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение. 16.40 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 9-я. «Декабрь, 31-е, пятница». 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 19.15 «Эрмитаж». «Живопись Фландрии». Фильм 10-й. 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 4-й. 21.00 «Время». 21.35—23.25 «Герой нашего времени». «Вала». Художественный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СМОТРИ В ОБА! (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). КОТЕНОК ФИЛЯ И Я. (14). Зал кинохроники О НАШЕМ ТЕАТРЕ (18). СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ (11.40, 14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»

НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ... (12, 16, 18, 20, 22). ВЕНОК СОНЕТОВ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ (18, 20). НАДЕЖДА (16).

Кинотеатр «Строитель»

НЕСРАВНЕННАЯ САРА (16, 18, 20). РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА (14.30).

Кинотеатр «Родина»

НАВАЖДЕНИЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КАРЛСОН (9.30, 14).

Центральный ДК

ХОЧУ, ЧТОБ ОН ПРИШЕЛ (16, 17.30, 19). ДК имени Ленина МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ (18, 20).

ДК ш. «Польсаевская» 6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА (18, 20).

Клуб «Дружба»

ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ (2 серии) (16, 19).

Клуб ВГСЧ

ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ (2 серии) (16, 19).

Учебная точка ВДОАМ при СПТУ № 38 производит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 8 февраля.

ТОВАРИЩИ

ПОКУПАТЕЛИ!

С 26 по 30 января в магазинах № 7 «Маяк» и № 36 «Одежда» и «Обувь» (в Соцгороде) будет проводиться выставка — продажа головных уборов из искусственного меха. Пушистые шапки из искусственного меха пользуются большим спросом покупателей.

Самой студеной зимой тепло в такой шапке. Этот теплый прочный мех надежно защищает от капризов погоды.

Приглашаем посетить выставку — продажу.

Орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на равноценную в городе или районе ДК имени Ленина. Обращаться: ул. Менделеева, 6—12.

Руководство, партийная организация Ленинск-Кузнецкого ГОВД скорбит по поводу преждевременной смерти члена КПСС, ветерана милиции ПУШКАРЕВА Андрея Михайловича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 677.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.